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Protokół nr 11/25 

z posiedzenia Komisji Oświaty, Spraw Społecznych i Promocji 

Rady Miejskiej w Mosinie, 

które odbyło się w dniu 19 lutego 2025 r., 

w Sali Posiedzeń Urzędu Miejskiego w Mosinie,  

pl. 20 Października 1 

 

Posiedzenie otworzyła o godz. 17:05 Przewodnicząca Komisji Oświaty, 

Spraw Społecznych i Promocji Rady Miejskiej w Mosinie Jolanta 

Szymczak. W obradach udział wzięli członkowie Komisji Oświaty, Spraw 

Społecznych i Promocji oraz goście, zgodnie z listami obecności, które 

znajdują się w materiałach komisji. 

 

Przebieg posiedzenia: 

Prowadząca obrady Jolanta Szymczak powitała przybyłych gości, 

a następnie przedstawiła tematykę obrad.  

Wprowadzenia do projektu uchwały w sprawie obywatelskiej inicjatywy 

uchwałodawczej, który znajduje się w materiałach komisji dokonał radny 

Ziemowit Maląg. Na wstępie nawiązał do obywatelskiej inicjatywy 

uchwałodawczej, która powstała w Rogalinku, dotyczącej przedłużenia linii 

autobusowej. Jak zaznaczył, doświadczenia z tamtego procesu unaoczniły 

wiele błędów oraz niedoskonałości obowiązującej uchwały, które 

utrudniają skuteczne prowadzenie inicjatyw obywatelskich. W odpowiedzi 

na te problemy, we współpracy z radcą prawnym, rozpoczęto prace nad 

nowym, bardziej dopracowanym projektem uchwały. 

W trakcie swojej wypowiedzi przedstawił kluczowe założenia i zasady, 

jakie powinny przyświecać nowej regulacji: 

− komitet inicjatywny jest zobowiązany do przygotowania 

kompletnego projektu uchwały – gotowego dokumentu, który będzie 

stanowił podstawę zbierania podpisów, 

− projekt uchwały, po zatwierdzeniu przez komitet, nie może ulec 

żadnym zmianom – każdy obywatel musi mieć jasność, pod czym 

dokładnie się podpisuje, 

− osoba udzielająca poparcia musi mieć bezpośredni wgląd w treść 

projektu uchwały, 

− projekt musi być uprzednio zatwierdzony przez radcę prawnego, 

co ma zagwarantować jego zgodność z prawem i wysoką jakość 

legislacyjną, 

− podpisywane dokumenty muszą zawierać numer PESEL 

podpisującego, co umożliwia jednoznaczną identyfikację 
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mieszkańców – zwłaszcza w przypadkach, gdy pod jednym adresem 

mieszkają osoby o tym samym imieniu i nazwisku, 

− osoby posiadające czynne prawo wyborcze można łatwo 

zweryfikować w systemie, 

− wskazano na konieczność jawności i dostępności informacji 

publicznej na temat inicjatywy, 

− wykreślenie z projektu uchwały punktu dotyczącego zamkniętego 

katalogu promocyjnego, który mógłby być przedmiotem inicjatyw 

obywatelskich – z uwagi na to, że rzeczywistość społeczna 

dynamicznie się zmienia i nie należy ograniczać zakresu możliwości 

rozpowszechniania inicjatywy obywatelskiej, 

− potrzeba tworzenia aktów prawnych o wysokiej jakości, które będą 

możliwe do realnego wdrożenia w praktyce. 

Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak poparł potrzebę promowania 

partycypacji obywatelskiej. Podkreślił wartość inicjatyw oddolnych 

i potrzebę edukacji mieszkańców, a także edukacji liderów składających 

obywatelską inicjatywę uchwałodawczą, gdyż jest ona kluczowa dla 

skutecznego i prawidłowego przebiegu całego procesu.  

Następnie Komisja Oświaty, Spraw Społecznych i Promocji wraz z gośćmi 

przeprowadziła dyskusję dotyczącą omawianego projektu uchwały, 

w trakcie której podjęto między innymi następujące tematy: 

− możliwości złożenia projektu uchwały przez radnych w przypadku, 

gdy projekt obywatelski uzyska zbyt małą liczbę podpisów, mimo 

jego wysokiej jakości; 

− obawy mieszkańców przed podawaniem numeru PESEL 

oraz problemów ze składaniem nieczytelnych podpisów przez 

mieszkańców, 

− stosowanej podczas poprzedniego zbierania podpisów praktyki 

zakrywania numerów PESEL zakładką oraz potrzeby niedopuszczania 

do pozostawiania list z podpisami w miejscach publicznych, 

− odpowiedzialności komitetu inicjatywy obywatelskiej za dane 

osobowe podpisujących – przy jednoczesnym podkreśleniu, że celem 

zmian jest usprawnienie, a nie utrudnianie procesu weryfikacji 

podpisów, 

− potrzeby przeprowadzenia akcji promocyjnej związanej z projektem 

i zbieraniem podpisów; 

− obawy dotyczącej możliwego niewłaściwego wykorzystania danych 

przez osoby zbierające podpisy, co może wpływać na wiarygodność 

całego procesu, 

− istnienia możliwości zastrzeżenia numeru PESEL, co powinno 

minimalizować ryzyko związane z bezpieczeństwem danych, 
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− konieczności wskazania źródła finansowania w treści projektu 

uchwały. 

W dyskusji udział wzięli: Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak, 

radna Jolanta Szymczak, radna Donata Mrozik, radna Wiesława 

Mania, radny Adam Monikowski, radna Anna Kędziora, radny Jerzy 

Falbierski, radny Łukasz Grzybak, radny Ziemowit Maląg.  

Komisja Oświaty, Spraw Społecznych i Promocji przyjęła jednogłośnie, 

czyli 10 głosami „za” – wniosek nr 1 w sprawie podjęcia działań 

związanych z promocją i edukacją możliwych działań obywatelskich, takich 

jak petycje, obywatelskie inicjatywy uchwałodawcze i inne formy 

partycypacji społecznej.  

Komisja Oświaty, Spraw Społecznych i Promocji przyjęła jednogłośnie, 

czyli 10 głosami „za” – wniosek nr 2 w sprawie pozytywnego 

zaopiniowania projektu uchwały w sprawie obywatelskiej inicjatywy 

uchwałodawczej wraz z autopoprawką.  

Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak dokonał wprowadzenia 

do projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy „Cyprysowa” drodze 

wewnętrznej położonej w miejscowości Drużyna, który znajduje się 

w materiałach komisji. Przedstawił informację o lokalizacji drogi 

oraz zaznaczył, że w uzasadnieniu do projektu uchwały podano jej długość 

i szerokość. Podkreślił, że proponowana nazwa – ulica Cyprysowa – 

została zaakceptowana przez Sołtysa i Radę Sołecką Sołectwa Drużyna 

i Nowinki, a następnie poparta przez Burmistrza . W trakcie dyskusji 

pojawiło się pytanie o ewentualne przedłużenie drogi – potwierdzono, 

że planowana jest jej kontynuacja w przyszłości. Radny Ziemowit Maląg 

poinformował, iż nadanie nazwy tej ulicy wiąże się z dużą poprawą życia 

mieszkańców omawianego obszaru. 

W dyskusji udział wzięli: Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak, 

radna Jolanta Szymczak, radny Adam Monikowski, radny Ziemowit 

Maląg.  

Komisja Oświaty, Spraw Społecznych i Promocji przyjęła 9 głosami 

„za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” - wniosek nr 3 w sprawie 

pozytywnego zaopiniowania projektu uchwały w sprawie nadania nazwy 

ulicy „Cyprysowa” drodze wewnętrznej położonej w miejscowości Drużyna. 

Następnie przewodnicząca Komisja Oświaty, Spraw Społecznych i Promocji  

Jolanta Szymczak zwróciła uwagę, że następnym tematem jest: 

spotkanie z radnymi powiatowymi w sprawie bezpieczeństwa dzieci 

i młodzieży w drodze do szkół Gminy Mosina, budowa chodników, ścieżek 
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pieszo - rowerowych w okolicach szkół podstawowych, średnich- plany 

powiatu na najbliższe lata.  

Wprowadzenia do tematu dokonał radny Powiatu w Poznaniu Waldemar 

Demuth, który poinformował, że pracuje w trzech komisjach: Komisji 

Kultury, Kultury Fizycznej i Turystyki, Komisji Skarg i Wniosków oraz 

Komisji Oświaty. Zaznaczył przy tym, że złożył wniosek do Starosty 

Poznańskiego dotyczący usprawnienia realizacji różnych inwestycji i zadań. 

Część z nich została uwzględniona, natomiast część nie znalazła uznania. 

Wskazał, że w odniesieniu do szkół i przedszkoli znajdujących się przy 

drogach powiatowych, złożył stosowne wnioski, obejmujące konkretne 

zadania mające na celu poprawę bezpieczeństwa w tych lokalizacjach. 

Wśród zgłoszonych przedsięwzięć znalazły się: 

1. Remont ulicy Leszczyńskiej w Mosinie- dokumentacja techniczna – 

zadanie zostało uwzględnione w budżecie. 

2. Przebudowa drogi powiatowej 2460 od granicy miasta Poznań 

do projektowanego ronda przy ulicy Krętej w Czapurach - zadanie 

nie zostało uwzględnione w budżecie na rok 2025. 

3. Projekt rozbudowy drogi powiatowej 2464 w miejscowości 

Radzewice na odcinku od posesji nr 4 ulica Długa do granicy gminy 

Mosina wraz z projektem pętli autobusowej. Dokumentacja 

rozbudowy drogi powiatowej nr 2464 wraz z budową chodnika 

od nieruchomości nr 16 w kierunku Radzewa o długości około 

kilometra – obecnie trwa procedura wydania decyzji o zezwoleniu 

na realizację inwestycji drogowej. 

4. Ścieżka rowerowa w pasie drogi powiatowej nr 2463 Mosina-Żabinko 

na brakującym odcinku w dotychczasowym obrębie Sowiniec.  

Wykonanie projektu rozbudowy drogi powiatowej w zakresie drogi 

dla pieszych i rowerzystów do miejscowości Żabinko w ciągu drogi 

powiatowej 2463 – zadanie zostało uwzględnione w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej Powiatu Poznańskiego na lata 2025-2029 

i w projekcie budżetu na rok 2025. 

5. Przebudowa ulicy Głównej w Krośnie drogi powiatowej 2465 

na odcinku od granicy z miastem Mosina do węzła przesiadkowego 

w Drużynie – zadanie to nie zostało uwzględnione w budżecie na rok 

2025. 

6. Przebudowa ulicy Głównej w Pecnej na odcinku od skrzyżowania 

z drogą powiatową 2465 do przejazdu kolejowego oraz na odcinku 

od ulicy Lipowej do granic wsi. 

7. Montaż progów zwalniających do budowy sygnalizacji świetlnej 

na skrzyżowaniu ulicy Leśnej i Poznańskiej w Daszewicach - zadanie 

nie zostało uwzględnione w budżecie na rok 2025. 
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8. Kontynuacja budowy chodnika na ulicy Leśnej w Daszewicach - 

zadanie nie zostało uwzględnione w budżecie na rok 2025. 

9. Wykonanie przejścia dla pieszych na odcinku drogi powiatowej 

nr 2465 ulicy Głównej między posesjami nr 5 i 7 w miejscowości 

Krosno - zadanie nie zostało uwzględnione w budżecie na rok 2025. 

10. Wykonanie projektu zatoki autobusowej w miejscowości Nowinki 

przy drodze powiatowej nr 2465 – zadanie zrealizowane przez 

Gminę w ramach zawartego porozumienia pomiędzy Zarządem 

Powiatu w Poznaniu a Gminą Mosina, w zakresie wykonania 

dokumentacji technicznej dla zadania pod nazwą „Projekt zatoki 

autobusowej w Nowinkach droga powiatowa 2465”. 

11. Projekt i budowa chodnika w drodze powiatowej 2460P 

w miejscowości Czapury. 

12. Wykonanie projektu ścieżki rowerowej wzdłuż drogi powiatowej 

2460P na odcinku od Czapur do Sasinowa – proponowane zadanie 

będzie rozpatrzone po opracowaniu studium budowy ścieżek 

rowerowych przy drogach powiatowych do roku 2030 

z uwzględnieniem propozycji ich hierarchii i kolejności wykonania 

w uzgodnieniu z władzami gmin.  

Radny Waldemar Demuth poinformował, że Burmistrz Gminy Mosina 

złożył do Starosty Poznańskiego wniosek dotyczący budowy ścieżek 

pieszo-rowerowych na terenie gminy. Po rozmowie z Dyrektorem Wydziału 

Zarządu Dróg Powiatowych ustalono, że obecnie przygotowywane jest 

studium budowy ścieżek rowerowych na terenie powiatu poznańskiego 

do roku 2030. Dokument ten ma zostać ukończony do połowy bieżącego 

roku. Zapewnił przy tym, że zależy mu, aby jak najwięcej zadań zostało 

ujętych w tym planie z obszaru gminy Mosina. Poinformował również, 

że Zespół Szkół w Mosinie otrzymał znaczące dofinansowanie na 

utrzymanie placówki. Natomiast w kwestii wolnych środków Powiatu 

Poznańskiego planowane są rozmowy z przedstawicielami Starostwa, 

w celu pozyskania dodatkowych funduszy na dalsze inwestycje. Podkreślił 

też, że jednym z kluczowych czynników wpływających na określenie 

kolejności realizacji inwestycji będzie przepustowość ruchu rowerowego – 

na jej podstawie planowana będzie lokalizacja i kolejność realizacji 

ścieżek. Zaznaczył również, że obecnie ścieżki rowerowe nie 

są traktowane jako priorytet przez władze Powiatu Poznańskiego. 

Radna Rady Powiatu w Poznaniu Honorata Przybylska poinformowała, 

że przy tworzeniu projektu budżetu Starostwo Powiatowe w Poznaniu 

w pierwszej kolejności uwzględnia wnioski składane przez burmistrzów. 

Zapewniła przy tym, że na spotkaniach komisji, których jest członkiem, 

w pełni popierała wnioski Burmistrza Gminy Mosina, dodając, że jej 
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postulaty były zbieżne z propozycjami burmistrza. Poinformowała też, 

iż uczestniczy w pracach dwóch komisji: Komisji Spraw Społecznych 

i Ochrony Zdrowia oraz Komisji Ochrony Środowiska i Rolnictwa. 

Tematyka omawiana podczas posiedzeń Komisji Spraw Społecznych 

i Ochrony Zdrowia dotyczy między innymi: funkcjonowania szkół 

i placówek oświatowych, usług medycznych, w tym m.in. programu „Biała 

Sobota” realizowanego w szpitalu w Puszczykowie, systemu pieczy 

zastępczej czy też działalności pogotowia opiekuńczego. Natomiast zakres 

działania Komisji Ochrony Środowiska i Rolnictwa koncentruje się m.in. 

na: możliwościach dofinansowania wymiany źródeł ciepła (pieców) – 

realizowanych z trzech różnych źródeł finansowania. Zaznaczyła przy tym, 

że choć w projekcie budżetu na nadchodzący rok nie znalazły się 

spektakularne inwestycje, to zawarte w nim zadania są ważne i realnie 

odpowiadają na potrzeby mieszkańców. 

Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak podkreślił, że bez 

pozyskiwania środków zewnętrznych Gmina nie jest w stanie samodzielnie 

zrealizować wszystkich planowanych inwestycji. Zwrócił uwagę, 

że przepisy w zakresie planowania i realizacji inwestycji drogowych często 

ulegają zmianom, co znacząco wpływa na koszty oraz przebieg całego 

procesu. Jako przykład wskazał obecne wymagania dotyczące budowy 

ciągów komunikacyjnych, gdzie zgodnie z przepisami między chodnikiem 

a ścieżką rowerową musi znajdować się tzw. pas bezpieczeństwa. 

W praktyce oznacza to konieczność wykupu znacznie większych obszarów 

gruntów, w większości należących do rolników, co wiąże się to z bardzo 

wysokimi kosztami, które stanowią duże obciążenie dla budżetu gminy. 

Radna Wiesława Mania wyraziła krytyczne stanowisko wobec postawy 

Powiatu Poznańskiego, podkreślając, że zdarzają się sytuacje, w których 

Powiat deklaruje udział w realizacji zadania, po czym się z niego wycofuje. 

Jako przykład wskazała planowaną przebudowę drogi z Krosna do Drużyny 

– mimo, że udało się pozyskać środki na remont, Powiat zrezygnował 

z inwestycji, argumentując, że nowy projekt będzie zbyt czasochłonny. 

Ostatecznie zadanie nie zostało ujęte w planie inwestycji powiatowych. 

Radna wyraziła rozczarowanie faktem, że wnioski kierowane do Powiatu 

realizowane są bardzo opieszale, a niektóre tematy „ciągną się latami”. 

Odniosła się także do projektu technicznego przebudowy ul. Leszczyńskiej 

w Mosinie, wskazując, że być może uda się go zrealizować dopiero w 2030 

roku, co odzwierciedla ogólne niezadowolenie z tempa i skuteczności 

działań inwestycyjnych na poziomie powiatowym. 

W dalszym toku obrad Komisja Oświaty, Spraw Społecznych i Promocji, 

przy udziale zaproszonych gości, przeprowadziła merytoryczną dyskusję, 

w ramach której omówiono między innymi następujące tematy: 
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− braku realizacji budowy przejścia dla pieszych na ul. Głównej 

w Krośnie – mimo, że wydano zgodę pod warunkiem jego 

doświetlenia, zadanie nie zostało uwzględnione w budżecie, 

− braku realizacji przejścia dla pieszych na ul. Piaskowej w Krośnie, 

które nie zostało również ujęte w planach inwestycyjnych Powiatu, 

− problemu braku ścieżki rowerowej prowadzącej do szkoły w Pecnej. 

Obecnie dzieci z miejscowości Drużyna i Nowinki zmuszone 

są poruszać się wąską, nieoświetloną trasą. Zasugerowano 

możliwość podjęcia rozmów z miejscowym nadleśnictwem w celu 

przekształcenia istniejącej ścieżki w bezpieczne przejście, 

przystosowane do codziennego użytkowania, 

− potrzeby budowy ścieżki rowerowej do Borkowic, jako istotnej 

inwestycji z punktu widzenia poprawy bezpieczeństwa, szczególnie 

dzieci dojeżdżających do szkoły, 

− wykupu gruntu w miejscowości Borkowice i jego przekazania 

na rzecz Powiatu – zapowiedziano prowadzenie rozmów w tym 

zakresie, 

− realizacji zadań obronnych związanych z infrastrukturą techniczną, 

w tym potrzeby wzmocnienia mostu w Czapurach, 

− wysokiej jakości i nowoczesności placówek oświatowych oraz 

społecznych na terenie powiatu, w tym Specjalnego Ośrodka 

Szkolno-Wychowawczego oraz Zespołu Szkół im. Adama Wodziczki, 

które stanowią ważne zaplecze edukacyjne dla mieszkańców całego 

regionu, 

− wniosku dotyczącego możliwości przekazania na rzecz starostwa 

budynku Szkoły Podstawowej nr 3, w formie umowy użyczenia, 

− petycji mieszkańców dotyczącej poprawy bezpieczeństwa 

na ul. Poznańskiej w Daszewicach, 

− problemu braku chodnika przy ul. Bocznej w Krośnie, w miejscu 

wyjścia na drogę powiatową, 

− zapytania mieszkańców osiedla deweloperskiego w Czapurach 

odnośnie terminu budowy chodnika w tej okolicy, 

− planowanego podziału wolnych środków budżetowych, 

− wniesionej interpelacji dotyczącej poprawy bezpieczeństwa 

na ul. Leśnej w Daszewicach, gdzie kierowcy poruszają się 

z nadmierną prędkością. Zwrócono się z wnioskiem o montaż 

progów spowalniających, wskazując jednocześnie, że dotychczasowy 

pomiar natężenia ruchu przeprowadzono w okresie pandemii, co nie 

oddaje rzeczywistego stanu, 

− problemu bezpieczeństwa na trasie Nowinki – Pecna, gdzie doszło 

w przeszłości do tragicznego wypadku z udziałem dziecka 
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poruszającego się rowerem. Zwrócono uwagę na brak oświetlenia 

oraz wąską i nieprzystosowaną do ruchu drogę, 

− braku chodnika na całej długości ul. Leśnej w Daszewicach, 

− potrzeby wyrównania pasa przeciwpożarowego na drodze Nowinki–

Pecna. Zasugerowano porozumienie pomiędzy właściwym 

nadleśnictwem a Gminą w zakresie prac polegających na 

oczyszczeniu terenu z liści i korzeni oraz wykorzystaniu materiałów 

pochodzących z kruszenia gruzu, 

− niebezpiecznego przejścia dla pieszych w Daszewicach, znajdującego 

się bezpośrednio za przystankiem autobusowym, 

− propozycji uruchomienia połączenia drogowego pomiędzy 

miejscowością Drużyna a przejazdem kolejowym, poprzez przejęcie 

odcinka drogi biegnącej równolegle do torów w kierunku Pecnej, 

kończącej się przy ul. Makowej w Pecnej. Zaproponowano w tym 

miejscu budowę ścieżki rowerowej, 

− potrzeby budowy drogi rowerowej na trasie Borkowice – Czempiń, 

− potrzeby realizacji ścieżki rowerowej na odcinku Daszewice – Babki, 

− dofinansowania w wysokości 500 tys. zł dla linii autobusowej Mosina 

– Kórnik, umożliwiającej dojazd do szpitala. Wskazano, że w tej 

sprawie Rada Powiatu podjęła stosowną uchwałę, 

− możliwości pozyskania środków w ramach konkursów 

na dofinansowanie prac przy zabytkach znajdujących się na terenie 

powiatu, 

− potrzeby utworzenia bezpiecznych zbiorników przeznaczonych 

do morsowania, wyposażonych m.in. w ratownika oraz odpowiednie 

oznakowanie. Wskazano również na konieczność uregulowania 

sezonu kąpielowego, uzależnionego obecnie od liczby kąpiących się 

osób, 

− sukcesu mieszkanki gminy Mosina, która zdobyła złoty medal 

Mistrzostw Europy Międzynarodowej Federacji Mieszanych Sztuk 

Walki organizowanych w Serbii. 

Radny Rady Powiatu w Poznaniu oraz Kierownik Ośrodka Sportu 

i Rekreacji w Mosinie Waldemar Demuth przedstawił sytuację oraz 

problemy związane z lokalną infrastrukturą sportową. Podkreślił, 

że zainteresowanie i wykorzystanie obiektów sportowych na terenie gminy 

jest bardzo wysokie. Obiekty są intensywnie eksploatowane, co powoduje, 

że brakuje wolnych terminów, a dostępność sal czy boisk jest ograniczona, 

zwłaszcza w sezonie zimowym. Z obiektów korzystają liczne kluby 

sportowe reprezentujące różne dyscypliny. W odniesieniu do obiektów 

zewnętrznych wskazano na istniejące problemy, w szczególności: 
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− brak oświetlenia, 

− nawierzchnia nieprzystosowana do całorocznego użytkowania, 

− pogorszenie warunków po okresie zimowym (błoto, trudności 

eksploatacyjne). 

Poinformował też, że w rezultacie część klubów zmuszona jest korzystać 

z obiektów sportowych zlokalizowanych poza terenem gminy. Zwrócił 

również uwagę, iż na terenie gminy Mosina funkcjonują cztery kluby 

piłkarskie, które potrzebują stałego dostępu do sal i boisk treningowych. 

W okresie zimowym problemem jest brak wolnych terminów w halach 

sportowych. Zaznaczył miedzy innymi, że trwają rozmowy z firmą 

zewnętrzną, która wykazuje zainteresowanie budową nowego kompleksu 

sportowego – obejmującego boisko do tenisa, squasha oraz inne 

przestrzenie treningowe. Przedstawił również pomysł dobudowy siłowni 

przy ul. Krasickiego – koncepcja zakłada umieszczenie sali fitness 

na piętrze, projekt ma już opracowaną wstępną koncepcję. Zaznaczył też, 

iż w toku działań inwestycyjnych prowadzona jest również modernizacja 

stadionu. Nawiązał także do Skateparku, który cieszy się dużym 

zainteresowaniem, szczególnie wśród dzieci i młodzieży 

oraz że funkcjonuje ono w formie wydarzenia corocznego. Poinformował 

także, że w planach znajduje się również budowa boiska do siatkówki 

plażowej. 

Podczas dalszej części posiedzenia Komisja Oświaty, Spraw Społecznych 

i Promocji, wraz z zaproszonymi gośćmi, omawiała kluczowe tematy, 

w tym między innymi: 

− możliwość korzystania z karty Multisport na zajęcia sportowe – 

rozważano, czy i w jakim zakresie osoby posiadające kartę 

Multisport mogą uczestniczyć w organizowanych na terenie gminy 

zajęciach sportowych. Zwrócono uwagę na potrzebę ujednolicenia 

zasad korzystania z tej formy wsparcia oraz ewentualnej współpracy 

z operatorami programu, 

− problemów organizacyjnych związanych z bezpłatnymi zajęciami – 

zwrócono uwagę, że wprowadzanie darmowych zajęć wiąże się 

z istotnymi wyzwaniami, w tym przede wszystkim z ograniczoną 

liczbą miejsc. W przypadku dużego zainteresowania konieczne staje 

się ustalanie kryteriów naboru i podejmowanie decyzji, które osoby 

mogą uczestniczyć w zajęciach, co rodzi wątpliwości natury 

organizacyjnej i społecznej, 

− bezpłatnych zajęć dla osób starszych – omówiono propozycję 

realizacji programu skierowanego do seniorów, przygotowywanego 

we współpracy z Akademią Wychowania Fizycznego. Program miałby 
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obejmować regularne zajęcia ruchowe oraz coroczne badania 

diagnostyczne, a uczestnicy mogliby korzystać z karnetów 

obejmujących również kartę Multisport, 

− zajęciach organizowanych w Daszewicach dla seniorów 

i mieszkańców – poinformowano, że odbywają się tam bezpłatne 

zajęcia dla seniorów, cieszące się dużym zainteresowaniem. 

Dodatkowo oferowane są również takie zajęcia jak zumba 

oraz „zdrowy kręgosłup”, skierowane do osób w różnym wieku, 

dbających o zdrowie i sprawność fizyczną. 

W dyskusji udział wzięli:, radna Jolanta Szymczak, radna Anna 

Kedziora, radny Rady Powiatu w Poznaniu Waldemar Demuth, radny 

Adam Monikowski, radny Rafał Łakomy. 

WNIOSKI PRZYJĘTE PRZEZ KOMISJĘ OŚWIATY, SPRAW 

SPOŁECZNYCH I PROMOCJI: 

1. Komisja wnioskuje o podjęcie działań związanych z promocją 

i edukacją możliwych działań obywatelskich, takich jak petycje, 

obywatelskie inicjatywy uchwałodawcze i inne formy partycypacji 

społecznej.  

2. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie 

obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej wraz z autopoprawką.  

3. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania 

nazwy ulicy „Cyprysowa” drodze wewnętrznej położonej 

w miejscowości Drużyna. 

Na tym posiedzenie zakończono o godz. 19:45. 

 

protokołowała przewodniczyła 

(-) Monika Kujawa (-) Jolanta Szymczak 

 


